

建筑工程施工中深基坑支护的施工技术管理

邓燕城

(中外天利(北京)工程管理咨询有限公司,安徽 合肥 230011)

摘要:地下环境会直接影响并决定建筑工程项目自身结果的稳定程度,当前我国深基坑支护技术的使用效果并不是特别的理想。其会间接性的影响到总体项目的施工质量以及项目投入使用的安全程度,本文主要就建筑工程施工中深基坑施支护的施工技术进行分析,探究该项技术的分类以及特征,找出深基坑支护施工时期所存在的各类问题,明确深基坑支护施工的要点,合理的使用该项施工技术,同时管理深基坑支护的施工行为,进一步的提升深基坑支护的施工品质,保障总体项目的施工权益,增大企业的经济效益。

关键词:建筑工程施工;深基坑支护;施工技术管理

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.04.000

1 建筑工程中深基坑支护技术的分类及特点

现阶段,我国建筑工程施工时,使用频率最高的深基坑支护技术分别为地下连续墙技术以及深层搅拌桩支护技术等。这几类深基坑支护技术的特征以及使用范围各不相同,因此建筑施工单位在使用该项技术的过程中,必须要合理的选择技术的类别,分析项目实际施工状况,深入到施工现场,使得深基坑支护技术的选择足够的合理。首先,深层搅拌桩支护技术,需要借助专门化的机械设备,搅拌达到含水量标准等的主体结构,使得其区域的土体性质得到有效的改善,进一步的提高该区域主体结构的稳定以及坚固程度。该项技术一般会被应用到软性土体结构支护的施工项目中。其次,旋喷桩挡墙支付技术需要调配浆液,在支护桩的底部位置增设旋喷桩,借助钻杆来旋转喷射口,让浆液可以在旋转时其达到良好的拌合状态,构成支护桩结构,提高该地结构的稳定程度。在应用该支护技术施工时,企业需要委派更为专业化的技术人员控制好浆液的实际喷射量以及旋转速度,将该项技术的使用效应更好地展现出来,保障地基结构的稳定性。地下连续墙技术需要对地面进行挖槽的处理,在完成挖槽处理工作之后,将混凝土注入到沟槽当中,让其构成地下连续墙,其技术的使用具有较强的支护效果,同时还可以避免其产生渗水漏水等的问题,进一步的提高了地区结构的稳定程度。

2 深基坑支护施工存在的问题

(1)施工设计与实际施工不相匹配。现阶段,我国深基坑支护的规格标准并不够统一,一些设计人员在设计深基坑支护的过程中,通常需要以自身的工作经验以及技巧为基准进行设计,这就使得其设计方案的合理性比较差。还有一些施工单位为了赢得更高的经济收益,一味的注重施工的进度,完全忽视了施工的质量,甚至还会在施工时期偷工减料,让其施工和设计相差甚远,拉低了总体支护施工的质量。

(2)土方开挖施工质量无法保证。深基坑支护施工具有较强的复杂性以及综合性,实际施工的流程较为繁杂,施工技术的要求也会较为严苛,所以施工人员需要具备较强的专业化技能。但是在实际土方挖掘施工时,其会存在一些单位为了加快施工进度,盲目化地开展施工作业,不会依照设定好的施工顺序去施工,这就会让土方开挖施工产生一系列的质量问题。还有一些工程项目在开展建设工作,时期,将施工转交给其他的施工单位,这种以转包的形式从中谋取一定的经济收益,会对项目的施工质量以及进度进行造成不良的影响。

(3)边坡修理不合理。边坡施工的难度相对来说会比较大,所以在施工时期,其模块所需要注入的人力以及物力资源都会比较大,同时也无法确保其施工的品质,总体施工质量问题控制的难度会比较高。一些施工单位在进行边坡施工时,会为了提升自身的经济收益,一味地加快施工的进度,并不会严苛的监管施工的流程,无法确保其施工操作的科学合理性,容易产生违规操作等的行为,严重的影响到了边坡施工工作的开展。

3 建筑工程中深基坑施工的要点

(1)做好工程勘察工作。工程勘察会直接决定项目后期施工工作开展的顺畅度,同时还会会影响到项目建设的最终效果,所以需要强化工程监察开展的力度。施工单位应当委派更为专业化的工作人员进行细致化的勘察,借助更为先进的勘查技术对该施工现场区域的地质水文条件等信息进行分析,给其后续施工以及设计工作的开展提供必要的数据保障。除此之外,还需要在勘查时期,就其周围的建筑设施进行调查,了解并掌握周围建筑设施的实际状况,防止其在施工时给周围环境造成不良的影响。

(2)保护深基坑周围地面。在进行开挖施工时期,相关的施工人员需要做好一系列的地面防护工作,使用高效合理的方式进行项目的监管,让地表水可以流入到其他的地方,避免出现地表水渗漏的问题,让支护结构位移。

(3)确保深基坑支护的施工质量。支护结构的材质以及尺寸都会对该项施工的质量造成影响,因此,为了保证深基坑支护施工质量,必须要选择合理的支护材料,并对结构尺寸进行合理的设计,确保基坑支护结构的稳定性,防止质量问题及安全问题的发生。

(4)防止地下水影响。在实际施工的时候,必须要加强对地下水影响这一问题的重视,在施工现场条件允许的情况下,应采用降水措施,降低地下水水位,从而防止地下水渗透问题的发生。如果施工现场条件不允许采取降水措施的话,那么则应当建立起止水帷幕,从而实现对地下水的封堵,防止工程施工受到地下水的影响,进一步保障工程施工质量。

4 结束语

依据文章上述的内容可以了解到,深基坑支护施工技术的应用对于建筑工程项目施工活动的开展来说至关重要。不同类别的施工技术所需要注重的关键点以及所存在的问题也各不相同。但是不管使用何种深基坑支护施工技术,施工单位都必须要做好准备工作,就其技术的使用特征进行深度化的分析,结合实际的建筑施工需求以及施工现状,选择相对应的深基坑支护技术,切实的保障建筑设施的总体质量,严苛的按照相关的规范进行相应的施工作业。全面化的监管施工流程,发挥出深基坑支护施工技术的使用效果。

参考文献

- [1]赵永立.深基坑支护施工技术在建筑工程中的应用探讨[J].住宅与房地产,2019(33).
- [2]陆杰.建筑工程中深基坑支护施工技术特征及管理措施研究[J].建材与装饰,2020(16).
- [3]张宏伟.建筑工程中的深基坑支护施工关键技术的应用研究[J].住宅与房地产,2020(05).
- [4]肖明,宋家栋.探讨高层建筑工程深基坑支护施工技术[J].工程建设与设计,2020(13).
- [5]倪松俊.建筑工程深基坑支护施工技术探析[J].现代物业(中旬刊),2019(03).